

淄博9月3日讯 初秋时节,晴空万里,矗立在淄博市革命烈士陵园山顶的烈士纪念碑更显巍峨。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日这个特殊的日子,由周村区退役军人事务局主办的全区散葬烈士迁移入园仪式在这里举行。

鲜花祭英烈 哀思颂忠魂

周村47位英烈 迁葬革命烈士陵园



向烈士敬献鲜花。

“陈方兰烈士之墓 渤海军区三团二营五连战士 一九二二年六月生 一九四零年十二月在邹平县范家村牺牲”“高司训烈士之墓 八路军山东纵队三支队特派员 一九一九年十月生 一九四三年五月在博兴县牺牲”“郭邓氏烈士之墓 长山县三区区委动委会会长 一八八九年十月生 一九四一年在杜家庄牺牲”……一个个用鲜血和生命写就的名字,是那段血与火的历史最好的见证。

9月3日上午8点40分许,周村区散葬烈士迁移入园仪式正式开始。在一片庄严肃穆中,中华人民共和国国歌响起。“近期迁葬到淄博市革命烈士陵园的47位革命烈士,有转战南北的抗日英雄,有视死如归的解放军战士,他们为了民族的解放、国家的独立和人民的幸福,抛头颅、洒热血,谱写了一篇篇悲壮激越的历史篇章。”淄博市革命烈士陵园主任牛东升宣读祭文,表达了最深情的思念和最崇高的敬意。随后,烈士遗属向烈士敬献鲜花,奏《献花曲》。最后,全体人员向烈士行三鞠躬礼。

“我是烈士聂玉云的

孙子,爷爷牺牲时27岁。”作为此次迁葬烈士的后人,聂基新告诉记者,他是周村区南郊镇尚庄村人。小时候经常听村里人说自己的爷爷是个英雄,在与敌人的斗争中牺牲了,随后安葬在了本村。他大了才慢慢了解到,自己的爷爷原来是八路军山东总队四支队排长。对于散葬在周村辖区内的烈士集中迁入淄博市革命烈士陵园安葬,聂基新非常认同:“我相信爷爷肯定喜欢和自己的战友在一起!”

周村是一片英雄辈出的土地,在这里安息的烈士,用鲜血捍卫了国家安全、民族独立和人民的自由幸福,是淄博人民永远的骄傲。此次,47位原来散葬在周村区各个村落的烈士迁葬于此,“我们举行此次散葬烈士迁移入园仪式,目的就是更好传承烈士们的精神,加大对烈士事迹的宣传,让烈士的英名光耀千秋。”周村区退役军人事务局局长李涛介绍,截至目前,周村区已经有700余位烈士长眠在淄博市革命烈士陵园。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 张素霞 张烁



仪式现场庄严肃穆。

居民得实惠 环境更美观

废旧车辆换米面 社区难题得解决

淄博9月3日讯 随着城市化进程的加快,居民生活日益改善,许多居民家里的代步工具逐渐升级,老旧自行车等车辆逐渐被淘汰,虽然不使用,但许多居民也不忍心就此丢弃,反而是停在社区里变成了“僵尸车”。为破解这一难题,淄博高新区四宝山街道北苑社区创新思路,经社区“两委”研究,决定开展废旧车辆置换活动,以油、米、面等生活物资置换废旧车辆,破解“僵尸车”难题。

“有些自行车在这停放了好几年了,根本没人使用,也不能使用了,但一说扔掉,大家又都不舍得。”四宝山街道北苑社区党委书记、居委会主任张银基说,自创城工作开展以来,北苑社区做了大量的工作,社区面貌焕然一新,赢得



北苑社区工作人员将废旧车辆集中处理。

了群众的广泛认可,但唯独“僵尸车”的问题一直让人头疼,因为这些车辆虽然无人使用,但也都是有主之物,社区几次组织清理工作,都成效不明显。

为打造淄博市一流社区,改善居民生活环境,消除不必要的安全隐患,北苑社区“两委”经研究决定,在社区里开展废旧物资置换活动。凡是居民家中的废旧自行车、儿童

玩具车等可到社区居委会置换油、米、面等生活物资。活动自9月1日起正式开展,届时如发现在社区车棚、地下室、楼道内等公共区域仍停放这些废旧车辆,将按照《北苑社区关于对居民物业费奖惩办法》进行相应处罚。

“废旧车辆确实影响社区美观,我们支持社区的决定,同意进行置换。”北苑社区居民李先生表示,这些车辆都不能用了,但又不忍心丢弃,以至于影响了社区的环境。活动开展后,社区居民广泛响应,纷纷用家中废旧车辆进行置换,目前已有数十辆废旧车辆完成了置换,随后这些车辆将由社区统一进行处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘英煜 通讯员 魏霄

候车旅客突发病 客运人员急送医

淄博9月3日讯 9月1日,旅客王先生在淄博火车站突然腹痛不止,车站客运人员给予无微不至的照顾,并及时救助送医。

9月1日早上7点15分,在淄博火车站二楼东候车室候车的旅客王先生突然腹痛难忍,倒地抽搐。候车室客运员发现有人倒地,立即报告值班站长张远。张远立即赶到现场,一边对王先生进行安抚,一边拨打了120急救电话。

120急救人员到达前,王先生发生呕吐、腹泻,值班站长张远帮助王先生到卫生间,给予王先生最大帮助,直至120到达采取急救措施。随后,张远用轮椅将王先生送上救护车,到医院进行救治,并帮助王先生及时办理了车票退票手续。上午10点38分,病情稳定的王先生从医院给张远打来电话,表示自己的身体已无大碍,对张远的热心救助表示衷心的感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 梁兆福